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ESCP-EAP MATH III 1999 1

ANNALES DE MATHEMATIQUES 1999

ESCP-EAP : MATH III

CORRIGE

EXERCICE−I

QUESTION−1

1−a)

Il est clair que J est inversible (colonnes non proportionnelles) et que J2 = I. Cela
veut dire : J−1 = J.

S est, par définition, une application de M2(R) dans lui-même, car JMJ ∈M2(R).

On vérifie sans peine la linéarité de S. Donc S est un endomorphisme de M2(R).

Déterminons son noyau :

M ∈ KerS ⇐⇒ JMJ = (0). Multiplions des deux côtés par J ; on obtient J2MJ2 =
J(0)J = IMI = M. Donc M = (0).

Ker S = {(0)}.

S est un endomorphisme injectif (son noyau est nul) d’un espace
de dimension quatre : conclusion S est un automorphisme de
M2(R).

∀M ∈M2(R), S ◦ S(M) = J2MJ2 = M ; donc S2 = Id : S−1 = S.

1−b)

∀(M,N) ∈M2(R)2, S(MN) = JMNJ = JMJJNJ = S(M)S(N).

QUESTION−2

Il suffit de montrer que la famille (I, J,K, L) est une famille libre de M2(R), car cet
espace vectoriel a pour dimension quatre.

Soit (a, b, c, d) ∈ R4, / aI + bJ + cK + dL = (0).

Cette égalité équivaut au système suivant :




a + c = 0
b− d = 0
b + d = 0
a− c = 0.

On vérifie sans peine que la seule solution est a = b = c = d = 0.

La famille (I, J,K, L) est une base de M2(R), base que l’on note B.
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